



2024年內地賀歲電影 預售總票房破3億元



《飛馳人生2》



《熱辣滾燙》



《熊出沒·逆轉時空》



《黃貔：天降財神貓》



《八戒之天蓬下界》

今年是史上最長春節檔，9部電影定檔2024年的賀歲片，包括《熱辣滾燙》、《飛馳人生2》、《第二十條》、《紅毯先生》、《我們一起搖太陽》、《熊出沒·逆轉時空》、《八戒之天蓬下界》、《黃貔：天降財神貓》，除了《破戰》，其餘8部電影全數於大年初一上映。據報道，內地2024春節檔新片預售開啟次日，預售總票房已突破1億元人民幣，是近3年春節檔新片預售票房破億速度最快的一次，截至2月7日，目前預售總票房已突破3億元。韓寒編導的《飛馳人生2》、賈玲執導兼主演的《熱辣滾燙》和張藝謀執導的《第二十條》暫列新片預售票房前3位。綜合內地各界的統計，預料春節票房有望突破60億元人民幣。

◆文：蕭瑟



《紅毯先生》



《第二十條》



《我們一起搖太陽》

今年的春節檔電影主演的賈玲、雷佳音、劉德華、沈騰等都是賀歲電影常客，雖然未見有《長津湖》、《流浪地球》等類型的電影，或觀眾期待，徐克執導，肖戰主演的《射鵰英雄傳：俠之大者》；時隔13年，馮小剛再次操刀《非誠勿擾3》由葛優、舒淇主演；唐季禮執導、成龍及張藝興主演電影《神話》的續作《傳說》等均未見蹤影，但也非常熱鬧。

沈騰《飛馳人生2》

《飛馳人生2》是2019年賀歲片《飛馳人生》的續集，由韓寒執導，沈騰繼續演出當年的冠軍車手張馳，加上范丞丞、尹正、張本煜、孫藝洲領銜主演，魏翔、賈冰特別出演，鄭愷、馮紹峰友情演出。男性觀眾對這部車題材喜劇喜愛度明顯很高，《飛馳人生2》定檔後，榮登想看的賀歲電影第二，想看人數超過24萬。在最新版預告，張馳（沈騰飾）和厲小海（范丞丞飾）師徒終於踏上巴音布魯克的賽場，最窮的車隊堅守最執着的夢想，艱險的環境，疾馳的賽車，「全油」的吶喊，一路朝着比賽和心中的雙重終

點衝刺，令人熱血沸騰。

賈玲《熱辣滾燙》

《熱辣滾燙》是賈玲繼《你好，李煥英》後，時隔3年再度以導演身份回歸春節檔的電影。改編自日本女演員安藤櫻主演的勵志喜劇電影《百元之戀》，賈玲從2022年10月就開機。《熱辣滾燙》講述每天宅在父母家的樂瑩（賈玲飾），因與妹妹經常發生摩擦，因而離開家尋求獨立生活。結識到拳擊教練吳坤（雷佳音飾）後，慢慢發覺拳擊這項運動似乎能讓她克服接踵而至的考驗，開啟滾燙人生的故事。電影定檔時賈玲在社交媒體上發長文，講述自己為了角色減肥減了100斤，立刻引起熱議。據資料顯示，《熱辣滾燙》定檔後連續18天穩居最想看的電影每日冠軍，獲得最想看的電影連續3周冠軍，總新增想看超過30萬人，遙遙領先賀歲檔電影。《熱辣滾燙》是部適合全家觀影的春節電影。

張藝謀《第二十條》

《第二十條》是張藝謀繼《狙擊手》、《滿

江紅》後連續第3年有電影在春節檔上映。電影片名取自《刑法》第20條規定，聚焦相關案件中情與法的困境，檢察官韓明（雷佳音飾）人到中年，本想努力趕上職業生涯的末班車進入市院工作，不料捲入一分歧巨大的案件，而與此同時他的家裏也面臨着相似的考驗。影片透過主角韓明在家庭和工作上的困境和挑戰，引發觀眾對人性、家庭、社會和道德等問題的思考和反思。同時，影片也展現了人性的複雜與多樣性，以及面對困境時的勇氣與堅持。集雷佳音、馬麗、趙麗穎、劉耀文等多位爆熱演員合演。《第二十條》定檔後，想看人數有逾15萬人，其中25歲以下想看電影的觀眾接近四成，是較受年輕人歡迎的電影。

劉德華《紅毯先生》

《紅毯先生》中劉德華飾演的香港天王巨星劉偉馳，為了贏得影帝榮譽，與導演林浩合作拍攝以鄉村為題的電影。劉偉馳不畏艱辛，深入農村體驗生活，

卻引發了一連串的事件，電影展現了娛樂圈的眾生百態與劉偉馳對藝術的執着。該片將於2月16日在香港上映。

《我們一起搖太陽》講述兩個性格大不相同的年輕人呂途（彭昱暢飾）和凌敏（李庚希飾），因着一個「生命接力」的約定，彼此互相扶持，一起踏上尋找生命陽光的旅程，見證了愛與希望的力量。

3部動畫電影上映

動畫片《熊出沒·逆轉時空》是《熊出沒》系列的第十部作品，講述了熊大、熊二和光頭強3人意外穿越到遠古時代，為了回到現代世界，他們必須幫助原始人抵禦強敵及解決危機，並找到時光水晶。在過程中他們不僅學會了團結合作，也收穫了珍貴的友誼及成長。

除上述電影外，再加上動畫片《八戒之天蓬下界》、《黃貔：天降財神貓》等電影，其中5部都是以喜劇題材掛帥，3部為動畫電影，齊齊陪觀眾們度過一個愉快的春節假期！

《飯戲攻心2》喜上加囍



香港賣座喜劇《飯戲攻心》2022年在香港賣得滿堂彩，更榮登香港影史喜劇電影的票房冠軍寶座。今年導演攜原班人馬推出續集，除飾演「大佬」的黃子華缺席，更加入了金馬影帝謝君豪、香港影后羅蘭、米雪、和偶像藝人魏浚笙。

當中有3場大型婚宴，講述眾人在親情、婚姻中的跌碰及磨合，再加上一群各懷心思的各路親朋好友鬧個不停。主角們反映了當下許多香港年輕人的真實情感狀態：假裝CP、彼此相愛但不想結婚、追逐夢想而忽視身邊的人……3場不同風格的婚禮，讓觀眾在歡笑之餘，亦會思考婚姻的意義。另一看點是，由魏浚笙飾演的Mark Gor，為鄧麗欣所飾的Monica增添了一位家人，Monica也在和他彼此接受之間，感受到曾經被忽略的父愛。與之相似的是，二佬亦在婚禮的當日，實現了與母親的「對話」，打開自己緊閉的心門。



續集開拍時，導演陳詠燊在社群媒體發文表示，黃子華因為個人因素無法參與第二集的演出，他也特別調整劇本，坦承：「得知他無法演續集時，我當然很驚訝，但我尊重他的決定。但和其他5位演員聊過後，決定繼續續集的籌備及拍攝。」賀歲片《飯戲攻心2》（見圖）故事便延續第一季大佬聽了媽媽的話，決定出門遠行尋找人生的全新目標，而留下的家人們也並未忘記大佬。

《飯戲攻心2》描述大佬離家遠行之際，家中的二佬（張繼聰飾）和三佬（陳湛文飾）竟然擇定吉日，要把女友Monica（鄧麗欣飾）和Josephine（王菀之飾）娶進門，而和大哥談戀愛的阿Meow（林明禎飾）又帶來了一場混亂，他們計劃連搞3場世紀婚宴，想要「喜上加囍」！怎料婚宴發展成自家叔伯兄弟之間的鬥獸場、姨媽姐姐的追星大會，接連上演勾大嫂風雲、超級賺錢大計等瘋狂戲碼，一家人還能開開心心地準時開飯嗎？

◆文：小凡

《南來北往》一列火車見證人生百態



春節檔期的電視劇一齣接一齣首播，最備受關注的《南來北往》（見圖）是由白敬亭、金晨、丁勇岱、左小青、王勁松、倪大紅等人傾情演出的年代情感題材電視劇，熱度火爆讓人感受警魂的力量。

這幾年最火的一齣電視劇類型是什麼？其實就是年代劇！從《人世間》到《父輩的榮耀》，可以說火的就是這種年代感極強的電視劇。

2024年又掀起追劇狂潮？沒錯，央視已經準備推出一部年代大劇——《南來北往》。這部劇不僅僅只是一部年代劇，還是一部警匪劇，同時也是一部鐵路劇，類型融合了警匪和罪犯元素，非常豐富，值得大家追看的電視劇！

先說老戲骨，有丁勇岱、左小青，還有王勁松、倪大紅、劉鈞等等。丁勇岱這位演員大家應該特別熟悉，他從《人世間》裏的周父，再到《他是誰》裏面的局長。丁勇岱這幾年絕對是憑實力，在老戲骨的位置上坐穩了。這次丁勇岱在《南來北往》中飾演的角



色，也是他最拿手的角色，一個鐵路老刑警。掃黑、緝毒、打拐這種的劇情，這種的刑警故事，確實最適合丁勇岱來演繹。

《南來北往》講述離鄉十年歸來的老刑警馬魁與年少氣盛優秀的年輕乘警汪新，師徒二人從相互不滿，矛盾重重，誤解不斷到攜手作戰，默契配合。通過一列火車的人生百態，一群鄰里間的人情冷暖，見證偉大祖國的革新與發展，新老兩代鐵路幹警傳承警魂的精神故事。

二十世紀七十年代末，由寧陽開往哈城的蒸汽火車上，青年乘警汪新（白敬亭飾）正穿梭在熙熙攘攘的乘客中認真執勤，他誤把老鐵路刑警馬魁（丁勇岱飾）當成逃犯，二人開啟了不打不相識的師徒情緣。從彼此看不慣對方到惺惺相惜，汪新和馬魁並肩戰鬥在鐵路公安第一線。他們在打擊盜搶騙行動方面，始終把每位乘客的安危放在工作首位，無私守護着南來北往列車的安全。汪新和馬魁新老兩代鐵路幹警薪火相傳，見證着中國鐵路從蒸汽機車到電力機車再到動車高鐵的發展，見證中國日新月異的變化。

◆文：光影俠